Lê Thị Oanh – THCS Trần Phú – Quận Kiến An

CÂU HỎI
Bài 4:
        Từ một điểm A ở ngoài đường tròn(O), vẽ các tiếp tuyến AB, AC và cát tuyến ADE không đi qua tâm (D nằm giữa A và E). Gọi I là trung điểm của ED.

a) Chứng minh 5 điểm O, B, A, C, I cùng thuộc một đường tròn.

b) Đường thẳng qua D vuông góc với OB cắt BC, BE theo thứ tự tại H và K. Gọi M là giao điểm của BC và DE. Chứng minh MH.MC = MI.MD.

c) Chứng minh H là trung điểm của KD.
ĐÁP ÁN
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Do đó I, B, C thuộc đường tròn đường kính OA (quỹ tích cung chứa góc 900)

Vậy 5 điểm O, I, B, A, C cùng thuộc một đường tròn.
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	b)

Có KD//AB (vì cùng vuông góc với OB) 
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Các  điểm A, B, I, C cùng thuộc một đường tròn (CM câu a)
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CM được ΔIMC và Δ HMD đồng dạng
 ( MH.MC = MI.MD.
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Có 
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 (cùng chắn cung HD)
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 (cùng chắn cung BD) 
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Do đó IH // EB  (cặp góc đồng vị bằng nhau)

Mà I là trung điểm của ED nên H là trung điểm của KD.
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2. Cho hình chữ nhật ABCD có AB = 5cm, BC = 4cm. Quay hình chữ nhật đó một vòng quanh cạnh AB ta được một  hình trụ. Tính thể tích hình trụ đó.
	Câu
	Nội dung
	Điểm

	
	Vẽ đúng hình
	0,25

	
	Thể tích của hình trụ đó là: 16.3,14.5 = 251,2 (cm3)
	0,25
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